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ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ  
ЯК НЕВІД’ЄМНІ СКЛАДОВІ ПРАВОВОЇ ПОЛІТИКИ 

УКРАЇНИ 

Держава як така і суспільство загалом в міру свого розвитку з ураху-
ванням багатьох факторів об’єктивного і суб’єктивного характеру стика-
ється із вельми потужними внутрішніми деструктивними чинниками, що 
послаблюють потенціал державності в цілому. Серед них чільне місце по-
сідає корупція, яка є найдавнішим явищем у системі суспільних відносин, 
що постійно трансформується і видозмінюється. Не позбавлена цього га-
небного явища й Україна, особливо у міру ускладнення суспільно-полі-
тичної та соціально-економічної ситуації, яка породжує нові форми кору-
пційних проявів. що спостерігається останнім часом. 

Адже, як зазначає В. Д. Гвоздецький, суспільна небезпека корупції по-
лягає у тому, що вона: призводить до гальмування та викривлення соціа-
льно-економічних реформ; поглиблює соціальну нерівність громадян; 
збільшує соціальну напругу в суспільстві; порушує принцип соціальної 
справедливості; ускладнює доступ громадян до соціальних фондів і пере-
шкоджає користуванню ними, істотно звужуючи рівень соціального захи-
сту; створює підґрунтя для викрадення цих фондів; нищить суспільні цін-
ності; формує протиправний образ життя й укорінює одну з найгірших 
форм регламентації суспільних відносин; підриває авторитет держави; 
завдає шкоди утвердженню демократичних основ управління суспільст-
вом [1, с. 40–41]. 

Утім корупція своїми наслідками має не лише економічні та соціальні 
негаразди. Вона також впливає на суспільну мораль, руйнує духовні та ку-
льтурні цінності індивіда й соціуму, перешкоджає формуванню ідейних 
орієнтирів нації та народу, деформує ментальність, призводячи до погли-
блення у суспільстві морально-ідеологічної кризи, що має всепроникли-
вий характер й охоплює усі суспільні та державні інституції.  

Поділяючи думку А. І. Суббота, в Україні необхідно об’єднати і координу-
вати роботу держави та громадянського суспільства, налагодивши їх діалог 
і взаємодію за допомогою прийняття ефективної нормативної бази [3, с. 62].  

Доволі вагомим чинником запобігання корупційним правопорушен-
ням виступає організація та проведення моніторингу ефективності 
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боротьби з корупцією, кінцевою метою якого є отримання об’єктивної ін-
формації, що є основним і необхідним елементом ефективного управ-
ління. У даному контексті Ю. В. Дем’янчук виділяє основні напрями, за 
якими буде здійснюватися антикорупційний моніторинг, а саме: ви-
вчення громадської думки про стан корупції; вивчення й аналіз виявле-
них корупційних правопорушень; проведення аналізу скарг і звернень фі-
зичних і юридичних осіб про факти вчинення корупційних правопору-
шень, що надійшли в державні органи; узагальнення результатів переві-
рок, проведених у державних органах; узагальнення результатів антико-
рупційної експертизи нормативних правових актів і їх проектів; прове-
дення аналізу публікацій про корупцію в засобах масової інформації; здій-
снення контролю за виконанням заходів, передбачених у планах протидії 
корупції, і узагальнення отриманих даних [3, с. 94]. 

Отже, вдосконалення діяльності із протидії корупції слід пов’язувати, 
перш за все, із комплексним здійсненням правових, політичних, організацій-
них, технічних і фінансових заходів, що забезпечують розвиток необхідних 
механізмів, реалізація яких дозволить створити серйозні передумови для до-
корінної зміни ситуації у сфері запобігання масштабним проявам корупції в 
Україні. Украй важливим для якісної боротьби із корупцією та надбання єв-
ропейських цінностей є необхідність вжиття заходів, спрямованих на змен-
шення негативного інформаційного впливу олігархії на суспільно-політичне 
життя громадян. Своєю чергою треба зазначити, що на сьогодні в Україні 
спостерігається зростаюча кількість громадських ініціатив, зокрема ство-
рення різних форумів, інших заходів з протидії корупції.  

Як бачимо, протидія та запобігання корупції нині є пріоритетним на-
прямком у роботі правоохоронних органів та діяльності усього суспільс-
тва, однак результати ще далеко не втішні. Під час розроблення антико-
рупційної політики в Україні важливим завданням є визначення стратегії, 
тактики та конкретних заходів антикорупційної діяльності. Базою націо-
нальної антикорупційної політики є вдосконалення антикорупційного 
законодавства, сприяння негативного ставлення громадськості до кору-
пції та причин її виникнення й поширення.  

Таким чином, корупція є складним, багатозначним та системним со-
ціальним явищем, що тим самим вимагає від держави відповідного меха-
нізму протидії. А це потребує застосовування системного підходу в боро-
тьбі з нею.  
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ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ 
ТА ЧИННИКИ ЇХ ПОДОЛАННЯ 

Одним із відмітних факторів успішного розвитку європейських країн 
порівняно з Україною є значно нижчий рівень корупції. В Україні валовий 
внутрішній продукт (ВВП) на душу населення у поточних цінах за 1990-
2020 рр. збільшився з 1816,0 до 3726,9 дол. США, тобто у 2,1 рази. За цей же 
період, наприклад, у  Польщі даний показник зріс з 1740,0 до 15656,2 дол. 
США, себто майже у 9 разів [1]. За підсумками 2020 р. Україна в Індексі 
сприйняття корупції (Corruption Perceptions Index – CPI) із 33 балами зі 
100 можливих отримала 117 місце серед 180 країн у списку СРІ. Польща з 
56 балами посіла 45 місце [2]. За підрахунками Міжнародного валютного 
фонду, якби рівень корупції в Україні було знижено до середнього рівня 
серед європейських країни, то реальне зростання ВВП складало б не 3%, 
а 5%. Крім того, це змінило б потенціал зростання [3]. 

Рушійною силою економічного розвитку є інвестиційна активність. 
Найбільш прогресивні структурні зміни в економіці забезпечують інозе-
мні інвестиції. По даним на кінець 2019 р. обсяг прямих іноземних інвес-
тицій на душу населення в Україні склав 1112 дол. США. У Польщі назва-
ний показник дорівнював 6242 дол. США, тобто був більшим у 5,6 рази  
[4, с. 18]. Проведене у листопаді 2020 р. опитування іноземних інвесторів, 
74% з яких мають нині інвестиції в  нашій країні, показало, що найбільш 
суттєво перешкоджає іноземним інвестиціям в Україну недовіра до судо-
вої системи (8,5 балів за 10-ти бальною шкалою) та розповсюджена кору-
пція (8,2 балів) [4, с. 2, 4]. 
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